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Beschlüsse

Die Beschlüsse der letzten öffentlichen Gemeinderatssitzung können 
die Ellefelder Bürger im Rathaus (Hauptamt Zimmer 4) während der 
Sprechzeiten einsehen:
Montag:	 nach Vereinbarung
Dienstag:	 09.00 – 12.00 Uhr und 13.00 – 16.00 Uhr 
Mittwoch:	 09.00 – 12.00 Uhr 
Donnerstag:	 09.00 – 12.00 Uhr und 13.00 – 18.00 Uhr 
Freitag:	 09.00 – 12.00 Uhr

Haushaltsbefragung – 
Mikrozensus und Arbeitskräfte Stichprobe der EU 2018 
Statistisches Landesamt des Freistaates Sachsen

Jährlich werden im Freistaat Sachsen - wie im gesamten Bundesgebiet 
– der Mikrozensus und die EU-Arbeitskräftestichprobe durchgeführt. 
Der Mikrozensus („kleine Volkszählung“) ist eine gesetzlich angeordne-
te Stichprobenerhebung mit Auskunftspflicht, bei der ein Prozent der 
sächsischen Haushalte (rund 20 000 Haushalte) zu Themen wie Haus-
haltsstruktur, Erwerbstätigkeit, Arbeitsuche, Besuch von Schule oder 
Hochschule, Quellen des Lebensunterhalts, usw. befragt werden. Der 
Mikrozensus 2018 enthält zudem noch Fragen zur Wohnsituation der 
Haushalte und zur Nutzung des Internets. Die Auswahl der zu befra-
genden Haushalte erfolgt nach den Regeln eines objektiven mathe-
matischen Zufallsverfahrens. Dabei werden nicht Personen, sondern 
Wohnungen ausgewählt. Die darin lebenden Haushalte werden dann 
in maximal vier aufeinander folgenden Jahren befragt. Die Haushalte 
können zwischen der zeitsparenden Befragung durch die Erhebungs-
beauftragten und einer schriftlichen Auskunftserteilung direkt an das 
Statistische Landesamt wählen. Die Auswahlgrundlage bildet das Ge-
bäuderegister des Zensus 2011. Die Erhebungsbeauftragten legitimie-
ren sich mit einem Sonderausweis des Statistischen Landesamtes. Sie 
sind zur Geheimhaltung aller ihnen bekannt werdenden Informationen 
verpflichtet. Alle erfragten Daten werden ausschließlich für statistische 
Zwecke verwendet.

Ihre Ansprechpartnerin: Ina Augustiniak 
Telefon +49 3578 33-2110, Mail: mikrozensus@statistik.sachsen.de

Statistisches Landesamt des Freistaates Sachsen
Macherstraße 63
01917 Kamenz 
www.statistik.sachsen.de

Einladung  
zu einer Familienwanderung 
Mit der 4-erTOUR laden die Bürgermeister von Ellefeld, Falkenstein, 
Rodewisch und Auerbach alle interessierten Bürger mit ihren Familien 
zum gemeinsamen Wandern ein. Die Strecke führt natürlich durch das 
Göltzschtal und jede Kommune hat etwas für die Wanderer vorbereitet. 
Durch den Landtagsabgeordneten Sören Voigt gelangte die Einladung 
des Mittelzentralen Städteverbundes Göltzschtal zum gemeinsamen 
Wandern bis nach Dresden zum Sächsischen Ministerpräsidenten. Herr 
Michael Kretschmer nahm die Einladung an und wird am 16. Juni 2018 
mit uns durch das Göltzschtal wandern. 

Aus dem Rathaus 

Freistaat Sachsen fördert Brückenbau  
in Ellefeld
Mitte April ging in der Gemeinde Ellefeld der Zuwendungsbescheid für 
die Bewilligung der Fördermittel für ein geplantes Brückenbauvorha-
ben ein. Bürgermeister Jörg Kerber: “Viele Absprachen, intensives Pla-
nen, jede Menge formale Arbeiten, einholen von Genehmigungen und 
Antragstellung wurden damit belohnt und haben die gewünschten 
Früchte getragen. Wir sind froh, dass wir weiter in die Infrastruktur und 
damit in die Zukunft von Ellefeld investieren können und bedanken 
uns bei allen, die uns dies ermöglichen und uns unterstützen.“ Auch der 
Landtagsabgeordnete Sören Voigt freut sich: “Es ist sehr schön, dass das 
für Ellefeld so wichtige Projekte nun angegangen werden kann. Nach 
der Richtlinie des Sächsischen Staatsministeriums für Wirtschaft, Arbeit 
und Verkehr für die Förderung von Straßen- und Brückenbauvorhaben 
kommunaler Baulastträger (RL KStB Teil A) erhält die Gemeinde Mittel 
für den Ersatzneubau der “Brücke über die Rote Göltzsch”. Die förder-
fähigen berechneten Kosten belaufen sich auf 240.350 €. Bei einem 
Fördersatz von 90% erhält die Gemeinde damit eine Gesamtzuwen-
dung in Höhe von 209.700 € vom Freistaat Sachsen.” 

Mit LEADER die Wirtschaft  
im ländlichen Raum stärken
Die Maßnahme A1 wird aufgrund des großen Zuspruchs erneut durch 
die LEADER-Aktionsgruppe LAG Sagenhaftes Vogtland e.V. in dem Auf-
ruf 2-2018 zur Förderung ausgeschrieben.
Fördervorhaben können vom 04.05. – 07.06.2018 bei Ihrem LEADER-
Regionalmanagement eingereicht werden.
Unter www.sagenhaftes-vogtland.de/Aufrufe finden Sie alle erforderli-
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Erscheinungsfolge: monatlich. 

Bezugsmöglichkeit: kostenlose Verteilung an alle Haushalte der Gemeinde Ellefeld sowie per E-Mail

chen Unterlagen für den jeweiligen Aufruf:
A-1 	 Bauliche Investitionen zu wirtschaftlichen Zwecken
	 Budget des Aufrufes: 144.180,00 Euro
	 max. Zuschuss: 50.000 Euro 
Zuwendungsempfänger und Regelfördersätze* sind:
•	 Unternehmen, Privatpersonen: 50 %
	 Bei Vorhaben der Um-/Wiedernutzung von Bausubstanz zu wirtschaft-

lichen Zwecken kann der Regelfördersatz um 10% erhöht werden.
•	 LAG, Zweckverbände, Kommunen, Kirchgemeinden, Vereine: 80 %
* Änderungen am Regelfördersatz können sich bei bestimmten Voraus-
setzungen (z.B. Beihilfe) ergeben.
Umfängliche Informationen sowie weitere Voraussetzungen zur Förde-
rung (Mindestkriterien) und zu Förderausschlussgründen entnehmen 
Sie bitte den Aufrufen zur Einreichung von Vorhaben unter www.sagen-
haftes-vogtland.de.
Ihre Ideen – unsere Beratung: 03745 75 12345

Geschäftsstelle 
LAG Sagenhaftes Vogtland e.V.
LEADER-Regionalmanagement
Dr.-Wilhelm-Külz-Str. 25, 08223 Falkenstein  
Email: info@sagenhaftes-vogtland.de 

Erste Eheschließung  
im Oberen Schloss Ellefeld
Seit dem 1. Mai 2018 
kann man in Ellefeld 
heiraten. Das Obe-
re Schloss wurde als 
Eheschließungsort des 
Standesamtbezirkes 
Auerbach gewidmet. 
Und gleich am 2. Mai 
2018 fand um 10.00 
Uhr die allererste Ehe-
schließung im neu 
hergerichteten Trau-
zimmer statt. Die bei-
den Ellefelder Melanie 
Kehrer (25) und Johan-
nes Manitz (26) gaben 
sich als erstes Paar im 
Oberen Schloss das 
amtliche Ja-Wort. Ein 
bedeutungsvoller Au-
genblick für das junge 
Paar und ihre anwe-
senden Lieben. Voller 
Bedeutung auch für 
unseren Ort und das 
Obere Schloss - denn 
Melanie und Johan-
nes werden als erstes 

Hochzeitspaar im Oberen Schloss in die Geschichtschronik von Ellefeld 
eingehen. "Wir hoffen, dass weitere Paare dazukommen und hier noch 
viele glückliche Ehen ihren Anfang nehmen werden." sagt Bürgermeis-
ter Jörg Kerber. Dem Brautpaar Melanie und Johannes gab er seine 
Glück- und Segenswünsche ganz persönlich mit auf den gemeinsamen 
Weg.

Herzlichen Dank an die beiden Vermählten, dass 
wir dabei sein durften und somit auch alle ande-
ren Interessierten dran teilhaben lassen können.

Gemeindeverwaltung

Achtung Baustelle !
Es soweit, das Bauvorhaben ParkPlatz der Begegnung hat am Montag 
dem 07.05.2018 begonnen und wird voraussichtlich bis Oktober an-
dauern. Da die Bauarbeiten nur einen Teil des Parkes betreffen, ist die-
ser weiter zugängig und kann genutzt werden. Die Abgrenzung zu den 
Spielgeräten erfolgt durch eine Absperrung. Die Zufahrt der Baufahr-

zeuge erfolgt über die Lindenstraße, also über die 
Kindergartenzufahrt. Wir bitten deshalb darum, 
die Autos nicht in dieser Zufahrtsstraße zu parken 
und bei einem Besuch des Parkes umsichtig sein. 

Gemeindeverwaltung

Ich lebe gern in Ellefeld ...

Ein Jahr Buchhaltestelle
23. April – Tag des Buches, vor genau einem Jahr Anlass für die Elle-
felder Gemeindeverwaltung, im denkmalgeschützten Wartehäuschen 
der Bushaltestelle „Rathaus“ eine öffentliche Bücherei einzurichten. Aus 
der Bus-Haltestelle wurde die Buchhaltestelle. Anders als in Bibliothe-
ken besteht hier mitglied- und kostenfreie Selbstbedienung. Der Raum 
ist ganztägig und ganzjährig für einen freien Zugang offen. Jedermann 
kann hier stöbern und ausleihen. Bücher ganz verschiedener Genres 
liegen hier aus, vom Landschaftsbildband über Sachbücher bis zu Kin-
derbüchern und Krimis, Romane und Erzählungen verschiedenster Au-
toren und Verlage stehen zur Ausleihe bereit.
Geht man hier vorbei (oder wartet auf den Bus), trifft man immer wieder 
auf Besucher, Erwachsene und Kinder, nicht nur aus Ellefeld. Das Projekt 
ist gut angenommen worden. Und die Benutzerregeln werden einge-
halten, vor allem was Sauberkeit und Ordnung sowie Rückgabe der Bü-
cher angeht. Ein großes Lob allen Benutzern, aber auch allen Spendern 
des Lesestoffes – denn alle Bücher wurden von Bürgern kostenlos zur 
Verfügung gestellt. 
Es ist erfreulich, dass das gegenständliche Buch in Zeiten von Hörbuch 

Das Brautpaar Melanie und Johannes Manitz 
nach ihrer Trauung mit Bürgermeister Jörg Kerber
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und e-book noch eine Rolle spielt. Nicht nur für ältere Bürger ist das pa-
pierne Buch wichtig, man erfreut sich am Bestand seines Bücherregals, 
nimmt bibliophile und künstlerisch wertvoll gestaltete Bücher gerne 
zur Hand, erfreut sich an Inhalt und Gestaltung der Bände. Die Erfin-
dung des Buchdruckes vor über 500 Jahren hat die Welt revolutioniert, 
die elektronischen Medien der Jetztzeit schaffen neue Möglichkeiten 
der Informationsverbreitung, vermögen aber nicht das gute alte Buch 
zu ersetzen.

Die Schriftstellerin Maren Schwarz mit der ehrenamtlichen „Buchfee“  
Annett Thoß 	 (v.l.n.r.) Foto: Heinrich Kerber
 
Zum ersten Jahrestag der Buchhaltestelle lud die Gemeindeverwaltung 
zu einer kleinen Feier mit Sekt-Empfang ein, der viele Bürger gefolgt 
sind. Die Rodewischer Schriftstellerin Maren Schwarz, bekannt durch 
eine ganze Reihe von Kriminal-Erzählungen, war zu Gast und stellte ihr 
neuestes Werk „Insellüge“ vor. 

Horst Teichmann

Seniorenwanderung

Foto: Heinrich Kerber 

Sonniges und leicht windiges Wetter bescherte uns einen gelungenen 
Start in die diesjährige Wandersaison. Ab Park starteten 21 Teilneh-
merinnen und Teilnehmer am 25. April zur offenen Seniorenwande-
rung. Der Weg führte Göltzsch abwärts bis Mühlgrün und bergauf zum 
Bahndamm. Auf dem Rückweg bewunderten wir das Panorama und die 
unterschiedlichen Schattierungen des frischen Grün. Wie angekündigt: 
Wir hatten Freude!  

Dr. Rüdiger Hüttner     

Der Ellefelder 30. April 
Auch dieses Jahr haben die Feuerwehr, der Fuss-
ballsportverein und der Reit- und Fahrverein einen 
unterhaltsamen Abend für unseren Ort organisiert. 
Der Fackelumzug zum Höhenfeuer mit anschlie-
ßender Fohlentaufe und Flutlichtreiten war gut 
besucht. 
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Fotos: Gemeindeverwaltung, Luftbild: Vogelfrei Vogtland - Luftaufnahmen

5. Ellefelder Schlossfest 
Die Vereine unseres Ortes laden herzlich ein zum diesjährigen Schloss-
fest am Oberen Schloss in Ellefeld. Am Samstag, dem 26.05.2018 soll es 
drin wie draußen unterhaltsam und fröhlich werden.
Der Arbeitskreis für das Schlossfest hat geplant und organisiert, dass 
sowohl Traditionelles sowie Neues für diesen Nachmittag geboten wer-
den kann. Schlosscafé, Schlosstaler, kühle Getränke und Deftiges vom 
Grill wird es geben. Am Nachmittag wird es eine große Malaktion mit 
dem Künstler Matthias Zängerlein für Kinder geben und am Abend 
spielt LOOPHEAD feinste Livemusik.
Das 5. Schlossfest hat auch noch eine künstlerische Besonderheit zu 
bieten:
Die Ausstellung des Ellefelder Künstlers P. Matthias Zängerlein „Schatz-
kammer – Digitalisierte Fotografik“ wird im gesamte Gebäude des Obe-
ren Schlosses zu sehen sein. Eintritt ist frei.

Ausstellungseröffnung 
Wer den Künstler und seine Werke „Schatzkammer – Digitalisierte Foto-
grafik“ näher kennenlernen möchte oder auch einfach nur Freude am 
Wahrnehmen hat, ist am Mittwoch vor dem Schlossfest herzlich einge-
laden. Am 23.05.2018 um 18.30 Uhr wird die Ausstellung im Oberen 
Schloss eröffnet. Bei einem Sektempfang mit Klaviermusik dürfen die 
Werke besichtigt werden. 

Einladung der Freunde  
der Mineralogie und Geologie

Die Bergbauzeichnungen des Felix Kube
Am Dienstag, dem 12. Juni um 19.00 Uhr treffen sich die Freunde der 
Mineralogie und Geologie in der Gaststätte Turnhalle Ellefeld zu ihrer 
monatlichen Zusammenkunft. Vielen sind die historischen Bergbau-
zeichnungen und Zeichnungen von Wismutschächten im Annaberger 
Raum des Obersteigers Felix Kube bekannt. Vereinsfreund Dr. Ralf Har-
laß zeigt eine Sammlung von Kubes Zeichnungen und stellt die Biogra-
fie dieses Bergmanns und Künstlers vor. Alle Mitglieder und interessier-
ten Gäste sind herzlich eingeladen. Für Gäste beträgt der Eintritt 4 €. 
Weitere Informationen unter www.mineralogieverein-auerbach.de.
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Das Quiz zum 5.Ellefelder Schlossfest:  
„KENNST DU DICH IN ELLEFELD AUS?“

1. Die Ellefelder Schule feierte im vergangenen Jahr ein großes Ju-
biläum. Welches war dieses?

  a) 120 Jahre
  b) 130 Jahre
  c) 140 Jahre

2. Die Lutherkirche bekam im letzten Jahr vier neue Glocken. Wie 
schwer ist die größte Glocke?

  a) 1.300 kg
  b) 1.500 kg
  c) 1.700 kg

3. Wo befindet sich dieser Wegweiser? (Bild 1)
  a) im Park
  b) am Marktplatz
  c) an der Grundschule

4. Welches Jubiläum wird dieses Jahr vom 22.6.-24.06.2018 gefeiert?
  a) 150 Jahre TV Ellefeld, 90 Jahre Handball, 100 Jahre Turnhalle
  b) 160 Jahre TV Ellefeld, 90 Jahre Handball, 110 Jahre Turnhalle
  c) 170 Jahre TV Ellefeld, 80 Jahre Handball, 110 Jahre Turnhalle

5. Wo befindet sich dieses schöne Fachwerkhaus? (Bild 2)
  a) Robert-Schumann-Straße/Goethestraße
  b) Robert-Schumann-Straße/Mozartstraße
  c) Robert-Schumann-Straße/Gabelsbergerstraße

6. In welchem Jahr wurde Ellefeld das erste Mal urkundlich erwähnt?
  a) 1499
  b) 1459
  c) 1509

7. Welche Straße ist auf dem Bild zu sehen? (Bild 3)
  a) Lutherstraße
  b) Johann-Sebastian-Bach-Straße
  c) Schulstraße

8. Wie nennt sich der am 23.09.2017 gegründete Verein?
  a) Angelfreunde Ellefeld e.V.
  b) Angelverein Ellefeld e.V.
  c) Freunde des Angelns in Ellefeld e.V.

9. Was bedeuten die zwei Buchstaben auf dem Bild 4? 
  a) Ellefelder Spielzeugwagen
  b) Ellefelder Speisewagen
  c) Ellis Speisewagen

10. Wie heißt der Refrain des „Ellefelder Heimatliedes“ von Brigitte 
Möckel richtig?
 a) Ich liebe dieses Fleckchen Erde
  bei Regen und bei Sonnenschein
  den Wald, die Wiesen und die Hügel
  schön ist es, hier daheim zu sein. 
 b) Ich liebe dieses Fleckchen Erde
  bei Regen und bei Sonnenschein
  den Wald, die Wiesen und die Berge
  schön ist es, hier daheim zu sein.
 c) Ich liebe dieses Fleckchen Erde
  bei Sturm und auch bei Sonnenschein
  den Wald, die Wiesen und die Hügel
  schön ist es, hier daheim zu sein.

_______________________________________________________ 
Name:    Adresse:  

Steckt bitte eure Ergebnisse zum Ellefelder Schlossfest am 26.05.2018 bis 16.00 Uhr in 
die dafür vorgesehene Box beim Kuchenbuffet! Aus allen richtigen Antworten werden 
drei Gewinner ermittelt. Macht alle mit! Es gibt wieder schöne Preise! 
(Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.)

Das Quiz finden Sie auch auf der Inter-
netseite der Gemeinde Ellefeld zum 
Download: www.ellefeld.de/

Bild 2

Bild 3

Bild 4

Bild 1
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Was war passiert?

Am Montag, den 30. April 2018 stand auf dem Schulhof der Grund-
schule den gesamten Vormittag ein großes Feuerwehrauto. Was war 
passiert?
Nein, kein Einsatz zum Löschen eines Brandes. Es lag auch keine an-
dere Gefahrensituation vor. Im Gegenteil: Die 103 Schüler konnten in 
verschiedenen Aktionen die Arbeit der Feuerwehr näher kennenlernen. 
Mit umfangreichen Fachwissen und viel Geduld erklärten Georg Forkel 
(Jugendwart) und sein Stellvertreter Eric Hering den Kindern, wie sie 
schnell und sicher bei einem Alarm die Schule verlassen müssen. Prakti-
sche Löschübungen unter der Anleitung von Thomas Dressel, Franziska 
Rehfeld und David Berthold ließen viele Grundschüler in die Rolle eines 
Feuerwehrmannes oder einer Feuerwehrfrau schlüpfen. Gigantisch war 
die Demonstration einer Mehlstaubexplosion.

Eric Hering und Georg Forkel von der Feuerwehr Ellefeld beim „Trockenun-
terricht“, der die Kinder schon begeisterte…

…für draußen hatten die beiden Feuerwehrleute dann Experimente vorbe-
reitet. 	 Fotos: Grundschule Ellefeld

DANKE an das Team der Freiwilligen Feuerwehr, die sich jederzeit über 
Nachwuchs in der Wehr freuen.

Mandy Kretzschmar
Schulleiterin

	

Grundschule Otto Schüler 

Anmeldung der Schulanfänger  
für das Schuljahr 2019/20

Alle Ellefelder Kinder, die in der Zeit vom 01.07.2012 bis 30.06.2013 ge-
boren wurden, sind für das Schuljahr 2019/20 anzumelden.
Kinder, die bis zum 30.09.2019 das 6. Lebensjahr vollendet haben, kön-
nen auch angemeldet werden.

Diese Anmeldung wird am Montag, dem 20.08.2018 und am Mitt-
woch, dem 22.08.2018, jeweils in der Zeit von 7.00 bis 18.00 Uhr mög-
lich sein. Die Schulanfänger brauchen zur Anmeldung nicht anwesend 
sein. Sie erhalten rechtzeitig eine Einladung für die erste Kennenlern-
stunde im Herbst.

Die Eltern melden sich bitte im Sekretariat, um alle Formalitäten zur 
Schulanmeldung zu erledigen. Folgende Dinge sind dabei zu beachten: 
•	 Mitzubringen ist die Geburtsurkunde des Schulanfängers. 
•	 Für die Unterzeichnung der Schulanmeldung sollten beide Erzie-

hungsberechtigte anwesend sein oder eine formlose Vollmacht des 
2. Elternteiles mitgebracht werden. 

•	 Bei alleinigem Sorgerecht für das Kind ist ein Nachweis dafür vorzule-
gen. 

•	 Zur Anmeldung soll eine Entscheidung zur verbindlichen Anmel-
dung für den Ethik- oder Religionsunterricht erfolgen.

Wir freuen uns schon jetzt auf alle neuen Schulanfänger in Ellefeld. 

Mandy Kretzschmar
Schulleiterin

Gemeinsam haben wir viel geschafft!

Der diesjährige Aufruf zu der Aktion „Gemeinsam geht’s besser“ über-
traf unsere Vorstellungen.
Am 28. April 2018, pünktlich 9.30 Uhr schien gefühlt halb Ellefeld auf 
den Beinen gewesen zu sein. Mit Spaten, Schubkarren, Rechen, He-
ckenschere und vielem mehr trafen sich 54 Eltern und 42 Kinder. Alle 
packten an und auf dem Schulhof wimmelte es wie in einem Ameisen-
haufen.

Herzlichen Dank an die fleißigen Helfer in der Grundschule.
	 Foto: Gemeindeverwaltung

Die Kinder der Schule und des Hortes freuen sich über tolle umgesetz-
te Ideen, einen sauberen Schulhof, eine neue eingerichtete Spielecke 
sowie ein frisch gestrichenes Klettergerüst. Wir sagen ein riesengroßes 
DANKESCHÖN an alle, die fleißig mitgeholfen haben.

Team der Grundschule und des Hortes der Kinderwelt 
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Kinderwelt Ellefeld 
Gemeinsam geht’s  
tatsächlich besser…

Herzlichen Dank an die zahlreichen Fleißigen, die in der Kinderwelt mit an-
gepackt haben. 	 Foto: Heinrich Kerber

Aus dem Vereinsleben

Turnverein TV Ellefeld e.V. 
Tischtennis 

Deutscher Meister gewinnt 13. Herbert Schmal-
fuß Seniorencup im Tischtennis 

Im Bild v.l.n.r. : Lothar Wolfram Frohnberg Schreiersgrün, Frank Schneider 
TV Ellefeld, Peter Krause VfB Greiz, Olaf Schramm TTV Erlbach 3. AK50, Gün-
ter Fuhrmann TTC Tiefenlauter, Gerhard Wachter FC Nordhalben, Manfred 
Hauke, Karel Hyrzak 3. AK70 TS Selb, Rolf Herold Frohnberg Schreiersgrün, 
Ottomar Mattersteig 3. AK60 LSV Mörtitz 	 Foto: Verein

Günter Fuhrmann ist der große Sieger beim 13. Herbert Schmalfuß Se-
niorencup. Der deutsche Mannschaftsmeister 2017 der Ü60 vom TTC 
Tiefenlauter/Bayern gewinnt in Ellefeld die Altersklasse 60 und mit sei-
nem Doppelpartner Gerhard Wachter vom FC Nordhalben der Zweiter 
wurde auch die Doppelkonkurrenz. Hier konnte das bayrische Doppel 

auch im Finale vom stark aufspielenden Ellefelder Frank Schneider und 
seinem Partner Peter Krause VfB Greiz nicht gestoppt werden. Dritter 
wurden die Schreiersgrüner Rolf Herold und Lothar Wolfram. In der AK 
50 siegte Peter Krause VfB Greiz vor Frank Schneider TV Ellefeld und 
in der AK 70 holte sich Manfred Hauke ASV Zwickau vor Rolf Herold  
SV Frohnberg Schreiersgrün den Siegerpokal.

Einladung für den 22., 23. und 24. Juni 2018

Großes Jubiläum in Ellefeld 
1858- 2018	 160 Jahre Turnverein
1908- 2018	 110 Jahre Turnhalle
1928- 2018	   90 Jahre Handball
Das ist ein Grund zum Feiern – bitte unbedingt vormerken.
Aktionen, Sport, Speisen und Getränke vor, neben und in der Turnhalle.
Wir laden herzlich dazu ein. Veranstaltungsdetails folgen

Gemischter Chor Ellefeld e.V. 
Aus dem Vereinsleben des  
Gemischten Chores Ellefeld
Zu Beginn des neuen Jahres sprach unser Chor-
Verein noch einmal ein besonderes Dankeschön an 
die ehemalige Chorleiterin Maria Uhlmann aus – 

Frau Diplom-Musikpädagogin M. Uhlmann leitete 11 Jahre erfolgreich  
unseren Chor – in Anerkennung ihrer Verdienste um die Entwicklung 
unseres Chores haben wir Maria zum „Ehrenmitglied“ ernannt. 
Nach einer ausgiebigen Probenzeit wird unser Chor zum Schlossfest 
am 26.05.2018 im Oberen Schloss erstmalig in diesem Jahr wieder in 
Ellefeld zu hören sein. Zu diesem Fest bringen wir nicht nur musika-
lische Klänge zu Gehör, nein auch für Gaumenfreuden in Form von 
Kuchen und Torten wird durch die Chormitglieder mit gesorgt. Doch 
bevor unser Chor die Besucher am Oberen Schloss begrüßt, werden 
wir den Bewohnern des Pflegeheimes „Anne Frank“ ein wenig Frühling 
in ihr Heim bringen. Deshalb haben wir uns zu einem Frühlingskonzert 
verabredet.
Auch freuen wir uns über die freundliche Einladung zum Buttergrund-
singen in Marieney, der wir mit unseren Liedern immer wieder gerne 
nachkommen. Vorher gibt es für uns noch ein Stelldichein zum Pfingst-
singen am Wendelstein am 19. Mai. Eine feste Größe ist für unseren 
Chor natürlich jedes Jahr das Sängertreffen im Park von Lichtenwalde, 
zu dem wir mit einem neuen Programm Auftreten dürfen. Vor unse-
rer Sommerpause werden wir noch auf Einladung des Heimatvereins 
Trieb-Schönau am 5. Sängertreffen am 26.08.2018 im Schönauer Pa-
villon teilnehmen.
Wir hoffen für unsere Auftritte auf gutes Gelingen, viele interessierte 
Besucher und nicht zuletzt immer schönes Wetter. 
Und noch etwas: Interessierte Männer können sich gern bei uns mel-
den – jeden Montag um 19.00 Uhr im Vereinsraum der Turnhalle! Traut 
EUCH! 
Ihr Gemischter Chor Ellefeld e.V.

Petra Döhler
Vorsitzende

Kleingartenanlage „Echo“
Höhenfeuer in der Gartenanlage „Echo“

Traditionsgemäß wurde am letzten Apriltag in unserer Gartensparte 
ein Hexenfeuer entfacht. Es wurde durch die Gartenfreunde und die 
Anwohner ein großer „Scheiterhaufen“ angelegt, welcher ein zünftiges 
Feuer ergab. Die Walpurgisnacht wurde mit Musik, mit Roster und Ge-
tränken ausgestaltet. 
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Zu einer guten Tradition ist es auch geworden, dass uns an diesem 
Abend auch der Bürgermeister mit seiner Gattin besucht. Ist dies für 
uns doch immer wieder ein Zeichen der Verbundenheit zwischen der 
Gemeinde und dem Gartenverein und natürlich auch allen anderen 
Vereinen. Herzlichen Dank dafür. 
Aber wo Licht ist, ist eben auch Schatten. Der Gartenvorstand musste 
feststellen, dass von überall her verbrennbares Gut angefahren wur-
de. Auch von außerhalb Ellefelds. Die unerwünschten Ablagerungen 
wurde zudem noch neben den vorbereiten Haufen abgelegt, so dass 
durch unsere Gartenfreunde erhebliche Nacharbeit nötig war. Das 
kann so nicht sein. Der Gartenvorstand wird deshalb für nächstes Jahr 
Veränderungen anstreben. 
Allen Gartenfreunden vom „Echo“, die bei der Vorbereitung und Ausge-
staltung mitgewirkt haben, gilt unser herzlichen Dank. 

Rainer Tuma

 	 WIR FÜR ELLEFELD e.V.
Hutzennachmittag 
Unser erster Hutzennachmittag in diesem Jahr 
war fröhlich, lecker und gut besucht. Bei Kaffee, 
Kuchen und einem Gläschen Sekt ließen es sich 
unsere Gäste gut gehen. Wir haben uns über fast 

50 Gäste und die gute Stimmung sehr gefreut. Der nächste Hutzen-
nachmittag findet am 15.08.2018 statt. Da wird es Leckeres vom Grill 
geben.

Nach Kaffee und Kuchen darf gern auch Gläschen Sekt sein. Der Verein 
freut sich über „treue“ Besucher und Besucherinnen.  	Foto: Heinrich Kerber

Projekt mit Stühlen fast abgeschlossen

Mit seinem Stuhlprojekt hat der Verein „WIR FÜR ELLEFELD e.V." viel 
Freude bereitet. Am Samstag, dem 14. April haben die Vereinsmitglie-
der ihre bunte Fracht an der Ellefelder Kinderwelt und der Grundschule 
abgeladen. Jede Einrichtung hat zwei Bänke bekommen, je einen Vier-
sitzer und einen Fünfsitzer. Angefertigt hat sie der Verein selbst. Der 
Vereinsvorsitzende Karsten Bauer hat Baumstämme aus Lärchenholz 
halbiert, geschliffen und gestrichen. Als Inhaber eines Forstbetriebes 
hat er das Material zur Verfügung gestellt. Die halbierten Flächen wur-
den zu Sitzen. Für die Lehnen hatten Bürger aus Ellefeld und Umge-
bung gesorgt. Nach einem Aufruf des Vereins im Vorjahr hatten sie  
40 alte Stühle gesammelt. Deren Lehnen haben fleißige Helfer aus 
dem Verein an die Baumstämme geschraubt und mit den schönsten 
Farben bemalt. Fertig waren vier wunderschöne Bänke. Nun erfreuen 
sich die Kinder daran. Weil die Bänke so gut ankamen, hat der Verein 
spontan beschlossen, noch eine große Bank für die Ellefelder zu bau-
en. Der Standort wurde noch nicht festgelegt. Nun werden die Ellefel-
der nochmals um alte Stühle gebeten. 

Sybille Güntzel-Lingner

 
 

Foto: Joachim Thoss

Die Gemeindeverwaltung  
gratuliert den Jubilaren  
recht herzlich zum  
Geburtstag
und wünscht für das neue Lebensjahr  
alles Gute und viel Gesundheit.

02.06.	 zum 80. Geburtstag 	 Herr Weiß, Friedhelm
05.06.	 zum 85. Geburtstag 	 Herr Friedrich, Josef
06.06.	 zum 80. Geburtstag 	 Herr Möckel, Klaus
06.06.	 zum 90. Geburtstag 	 Frau Neugebauer, Annelise
08.06.	 zum 75. Geburtstag 	 Frau Löscher, Erika
08.06.	 zum 70. Geburtstag 	 Herr Schädlich, Gerhard
11.06.	 zum 70. Geburtstag 	 Frau Zöphel, Helga
17.06.	 zum 85. Geburtstag 	 Herr Bucka, Lothar
17.06.	 zum 75. Geburtstag 	 Frau Giertzsch, Renate
19.06.	 zum 70. Geburtstag 	 Frau Meyer, Monika
22.06.	 zum 80. Geburtstag 	 Herr Beutmann, Rolf
25.06.	 zum 75. Geburtstag 	 Herr Schmidt, Friedrich
29.06.	 zum 80. Geburtstag 	 Frau Möckel, Elsa

Jubilare

Rufbereitschaft – Allgemeinmedizin
Tel.-Nr. 116117, 03741/457222

Montag, Dienstag, Donnerstag: 19 – 7 Uhr 

Mittwoch, Freitag: 14 – 7 Uhr 

Samstag 7 Uhr bis Montag 7 Uhr: 

für Rodewisch, Auerbach, Ellefeld, Falkenstein, Treuen
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Gedanken zum Monatsspruch Mai
Es ist aber der Glaube eine feste Zuversicht auf das, was man hofft, 
und ein Nichtzweifeln an dem, was man nicht sieht. (Hebr. 11,1)
Liebe Leserinnen und Leser,
„Die Botschaft hör ich wohl, allein mir fehlt der Glaube“ sagte bereits 
der Goethe’sche Faust. Die Botschaft und der Glaube scheinen also zwei 
verschiedene Dinge zu sein. Dabei fallen sie im alltäglichen Sprachge-
brauch oftmals zusammen. Glaube – inhaltlich gefüllt und säuberlich 
nach Religionen getrennt. Da gibt es einen jüdischen oder christlichen 
oder muslimischen Glauben, einen hinduistischen oder buddhistischen 
Glauben, um bei den bekanntesten Weltreligionen zu bleiben. Der 
Glaube verstanden als Katalog an religionsspezifischen Aussagen, die 
die Gläubigen für wahr halten müssen?
Der Hebräerbrief gibt uns mit seiner Definition des Glaubens eine ande-
re Denkrichtung vor: „Es ist aber der Glaube eine feste Zuversicht auf das, 
was man hofft, und ein Nichtzweifeln an dem, was man nicht sieht.“
Der Glaube als feste Zuversicht. Nicht primär ein Inhalt, sondern viel-
mehr eine Haltung. Etwas oder jemand, zu dem ich mich verhalte, wo-
rauf ich mich verlasse, was mir Halt gibt. Sich gehalten wissen, sich ver-
lassen können – das geht nur mit einer Größe außerhalb meiner selbst. 
Ich selbst kann mir keinen Halt geben. Ich kann lediglich versuchen, so 
lange wie möglich Haltung zu bewahren, doch der Selbsterhaltungs-
trieb hat Grenzen. Einen Halt zu haben außerhalb seiner selbst – das 
ist Glaube. Ein Sich-verlassen-auf. Das hat mit Loslassen zu tun. Das hat 
mit Vertrauen zu tun. Ich vertraue darauf, dass mein Halt mich hält. Der 
Glaube – eine feste Zuversicht.
Doch worauf vertraue ich? Was hält mich? Da kommt der Glaube mit 
der Botschaft zusammen: Die Botschaft, dass da ein Gott ist, der die 
Welt erschaffen hat. Ein Gott, den uns Jesus als nahbar vorstellte. Ein 
Gott, der nicht totzukriegen ist, weil er das Leben selbst ist. Ein Gott, 
der uns in Höhen und Tiefen zur Seite steht. Ein Gott, dessen Atem uns 
belebt. Diese Botschaft speist sich aus den Erfahrungen, die Menschen 
mit Gott gemacht haben. Menschen haben das, was sie erlebt haben, 
von ihrem Vertrauen in Gott her gedeutet. Sie haben ihren Glauben in 
Worte gefasst. Hierfür haben sie Sprachbilder aus ihrer Tradition ver-
wendet, die das Erlebte zum Ausdruck bringen konnten. Weitere Bilder 
und Gedankenkonstrukte kamen durch die Jahrhunderte hinzu und 
ergeben das, was wir heute als den christlichen Glauben bezeichnen. 
Leider gerät oftmals aus dem Blick, dass diese Glaubensinhalte immer 
nur abgeleitet sind vom Vollzug des Lebens vor Gott, dass Bilder nicht 
die Sache an sich sind. Denn die Sache ist es, auf die es ankommt! Was 
zählt, ist nicht das Für-wahr-halten von Aussagen über Gott. Was zählt, 
ist die eigene Beziehung zu Gott. 
Der Monatsspruch für den Mai hilft uns, Glaubensinhalte und Glau-
bensvollzug wieder ins richtige Verhältnis zu setzen. Er lädt dazu ein, 
Halt zu finden in Gott und also Glauben zu wagen.

Ihre Pfrn. Dr. Mandy Rabe

Bahnhofstraße 9 in 08236 Ellefeld 
Tel: 03745/6088  www.emk-ellefeld.de

Sonntag, 03.06. 10.00 Uhr Bezirksgottesdienst in Falkenstein
Mittwoch, 06.06. 09.30 Uhr Bibelgespräch in Falkenstein

Kirchliche Nachrichten
Sonntag, 10.06. 10.00 Uhr Gottesdienst mit JK-Bericht
Mittwoch, 13.06. 19.30 Uhr Bibelgespräch in Falkenstein
Donnerstag, 14.06. 15.00 Uhr Frauenkreis 
Sonntag, 17.06. 10.00 Uhr Gottesdienst 
Mittwoch, 20.06. 09.30 Uhr Bibelgespräch in Falkenstein
Sonntag, 24.06. 10.00 Uhr Gottesdienst mit Gemeindefest 

Grundstück Schillerstraße 
Dienstag, 26.06. 15.00 Uhr Seniorenkreis 
Mittwoch, 27.06. 19.30 Uhr Bibelgespräch in Falkenstein

Kindergottesdienst:
sonntags, zeitgleich mit dem Gottesdienst der Erwachsenen
SpieDie - offener Spielnachmittag:
dienstags, 15.00-17.30 Uhr in der Schillerstraße (nicht in den Ferien)
Regenbogen-Kids Klasse 1-5:
Mittwoch, 13.06. um 16.00 Uhr Sommerfest (Schillerstraße) 
Kirchl. Unterricht Klassen 6-8:
Mittwoch, 06. und 20.06. um 16.30 Uhr
Jugendkreis:
freitags, 19.00 Uhr im Jugendkeller
Bibelstunde Göltzschtalblick 16:
Mittwoch, 06.06. und 20.06. um 15.00 Uhr

Pfarramt: R.-Schumann-Straße 22 in 08236 Ellefeld
Tel.: 03745/ 759 3134  www.lutherkirche-ellefeld.de

Freitag, 01.06. 19:00 Uhr Bibelkreis in Falkenstein
Sonntag, 03.06. 10:00 Uhr Gottesdienst mit Taufgedächtnis der 

Monate Mai und Juni, Pfrn. Dr. Rabe
Montag, 04.06. 18:30 Uhr Friedensgebet in der Lutherkirche
Montag, 04.06. 19:00 Uhr Gebetskreis
Mittwoch, 06.06. 18:30 Uhr Bastelkreis
Sonntag, 10.06. 10:00 Uhr Freiluft-Gottesdienst in Rebesgrün 

am Wasserturm
Donnerstag, 14.06. 14:30 Uhr Seniorenkreis
Sonntag, 17.06. 10:00 Uhr Gottesdienst, Pfr. Becker
Montag, 18.06. 19:00 Uhr Gebetskreis
Freitag, 22.06. 19:00 Uhr Bibelkreis in Falkenstein
Sonntag, 24.06. 10:00 Uhr Gottesdienst, Pfrn. Dr. Rabe
Sonntag, 24.06. 19:00 Uhr Andacht auf dem Friedhof
Dienstag, 26.06. 15:30 Uhr Gottesdienst im Pflegeheim
Samstag, 30.06. 19:30 Uhr Chorkonzert Camerata Cantorum

Kindergottesdienst:
sonntags zu den Vormittagsgottesdiensten (außer in den Ferien)
Zwergenkirche:
montags, 14.30 Uhr (außer in den Ferien)
Christenlehre:
dienstags, 14.30 Uhr (außer in den Ferien)
Kückenkreis:
Dienstag, 12.06. und 26.06. um 15.30 Uhr
Junge Gemeinde:
Dienstag, 05.06. und 26.06. um 18.30 Uhr
Posaunenchor:
mittwochs, 19.00 Uhr
Kirchenchor:
donnerstags, 19.30 Uhr
Flötenkreis:
dienstags, 16.30 Uhr
Bibelstunde Göltzschtalblick 16:
Mittwoch, 06.06. und 20.06. um 15.00 Uhr
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Wir laden ein zu einem Sommerkonzert mit Camerata Cantorum 
am Samstag, 30. Juni um 19:30 Uhr.

Südstraße 15 in 08236 Ellefeld
Tel.: 03745/71222  www.lkg-ellefeld.de

Sonntag, 03.06. 10.00 Uhr Gemeinschaftsstunde
Montag, 04.06. 18.30 Uhr Friedensgebet in der Lutherkirche
Dienstag, 05.06. 19.30 Uhr Bibelgespräch
Donnerstag, 07.06. 09.00 Uhr Frauengebetsfrühstück
Sonntag, 10.06. 10.00 Uhr Family Day
Dienstag, 12.06. 19.30 Uhr Bibelgespräch Frauen und Männer
Sonntag, 17.06. 10.00 Uhr Gemeinschaftsstunde
Dienstag, 19.06. 19.30 Uhr Bibelgespräch der Generationen
Samstag, 23.06. 19.30 Uhr Gesprächskreis MG+
Sonntag, 24.06. 10.00 Uhr Gemeinschaftsstunde
Dienstag, 26.06. 19.30 Uhr Offener Gebetsabend

Treffpunkt Hoffnungsland (für Kinder von 3-14 Jahren):
NEU! sonntags, zeitgleich zur Gemeinschaftsstunde
Lego im Offenen Treff (für Schulkinder):
dienstags, 16.00-17.30 Uhr
Teeniekreis (für Kinder von 12-14 Jahren):
donnerstags, 17.00-18.30 Uhr

Jugendkreis:
samstags, 19.00 Uhr Jugendstunde
Bibelstunde Göltzschtalblick 16:
Mittwoch, 06.06. und 20.06. um 15.00 Uhr

Gartenstraße 19 in 08223 Falkenstein
Tel.: 03745/751475   www.kirche-im-laden.de 

Teestube und Lebensmittelannahme für Brotkorb:
Tee, Kaffee und Gespräch; Mini-Bibliothek und Gebetsanliegen; Biete-
Suche-Tafel; für Flüchtlinge: Deutsch lernen
montags bis donnerstags			    15.00-18.00 Uhr 
(nicht in den Schulferien)
Lebensmittelannahme für Brotkorb:
donnerstags (nicht in den Schulferien)	 15.00-18.00 Uhr
Zum Brotkorb 
Gesprächsangebot, Andacht, Abgabe von Grundnahrungsmitteln
freitags (nicht in den Ferien)		   12.00-15.30 Uhr
Mutti-Kind-Kreis:
Tiere im Zoo	 Dienstag, 06.06. 	 09.00 – 11.00 Uhr
Wir gehen auf den Bauernhof 	 Dienstag, 12.06.	 09.30 – 11.00 Uhr 
	 Treffpunkt: Bauernhof Kunz Neustadt 
Tiere auf dem Bauernhof 	 Dienstag, 19.06.	 09.00 – 11.00 Uhr
Kinder der Welt 	 Dienstag, 26.06.	 09.30 – 11.00 Uhr
Schulkinderaktion
Wasserspiele – bitte Badesachen mitbringen 
Basteln - Erwachsene: 
Dekokugel aus Peddingrohr - bitte anmelden!	
Mittwoch, 06.06.	 19.30-21.00 Uhr	
Handarbeiten - Erwachsene: für Anfänger und Fortgeschrittene
Montag, 25.06.	 19.00-21.00 Uhr	
Spieleabend: Ein geselliger Abend für Erwachsene
Mittwoch, 20.06.	 19.00 – 20.30 Uhr  

 

Pfarramt: Am Lohberg 2 in 08223 Falkenstein
Tel.: 03745/6721   www.heiligefamilie-falkenstein.de

Falkenstein: 	 Sonntag	 09.00 Uhr
	 1. Sonntag im Monat 10.30 Uhr Kidnergottesdienst
	 Donnerstag 	 09.00 Uhr (8.30 Uhr Rosenkranz)
	 Freitag	 08.30 Uhr

Samstag, 02.06. 09.00 Uhr Arbeitseinsatz zur Vorbereitung des 
Fronleichnamsfestes  
Es wird um Blumenspenden gebeten

13.00 Uhr Ministrantenprobe
Sonntag, 03.06. 10.00 Uhr Festgottesdienst im Pfarrhof mit Pro-

zession anschl. herzliche Einladung
zum Gemeindefest 

Dienstag, 05.06. 19.30 Uhr RKW-Helfertreff im Gemeindehaus 
Freitag, 08.06. 19.30 Uhr Jugendvesper in Wechselburg
Samstag, 09.06. 18.00 Uhr Heilige Messe in Falkenstein
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Sonntag, 10.06. 09.30 Uhr Dekanstag in Auerbach, Heilige 
Messe anschl. herzliche Einladung
zum Gemeindefest 

Samstag, 16.06. 19.00 Uhr Jugendaufnahme
Sonntag, 17.06. 09.00 Uhr Jugendgottesdienst 
Donnerstag, 21.06. 09.00 Uhr Heilige Messe anschl. Senioren-

Vormittag 

Hospizvereine

Hospizverein Vogtland e.V.
Hospizverein Vogtland e.V.
Bebelstraße 13 in 08209 Auerbach 
Telefon: 03765/ 612888 und 03744/3098-450
Mobil 0174 -7125976
www.hospizverein-vogtland.de

Unsere Veranstaltungen 
Beratung und Unterstützung zur Vorsorgevollmacht und Patientenver-
fügung und weiteren Hilfen zur Mitarbeit im Hospiz: 
nach Vereinbarung möglich unter 0174 7125976 - in Falkenstein, Bahn-
hofsstraße 14 Stationäres Hospiz „Villa Falgard“ Büro Hospizverein 
Vogtland sowie Büro Auerbach, Bebelstraße 13 und Büro Reichenbach, 
Nordhorner Platz 1 

Ausbildung zum Hospizhelfer/ Kurs Schwerkranke und Angehörige be-
gleiten: 
Beginn: September 2018/ Januar 2019
Informationsgespräch ist jeder Zeit möglich. Sie sind herzlich dazu ein-
geladen.

Wir suchen Nachwuchs für unsere Hospizgruppen im Bereich Auerbach 
und Reichenbach, um Wohnort nah Schwerkranke Menschen und ihre 
Angehörigen zu unterstützen. Dafür suchen wir Sie. Wenn Sie Interesse 
haben, so nehmen Sie mit uns Kontakt auf, wir informieren Sie gerne. 
Wir freuen uns auf Sie. Zurzeit läuft ein Hospizhelferkurs mit 8 Teilneh-
mern, welcher im Juni endet. 
Der nächste Kurs "Schwerkranke und Angehörige begleiten“ - Hospiz-
helferkurs startet im September 2018 und im Januar 2019. 
Anmeldung und Kontakt unter:
Hospizverein Vogtland e.V.
Büro Auerbach, Bebelstraße 13 
Büro Reichenbach, Nordhorner Platz 1 
Telefon: 0174 71 25 976 
www.hospizverein-vogtland.de, hospizverein-vogtland@online.de

Hospiz- und Beratungsdienst Volkssolidarität
Hospiz- und Beratungsdienst Volkssolidarität
Klingenthal / Auerbach e.V.
Altmarkt 6 in 08209 Auerbach 
Tel:. 0176/56723108
www.hospiz-volkssoli.com

Im Vorfeld kurz zur Erklärung: In unserem Dienst arbeiten die EAHH und 
die Koordinatorin, die bisher unter der Trägerschaft der Volkssolidarität 
Klingenthal/Auerbach e.V. standen. 
Hier gab es unklärbare Kommunikationsprobleme, die nicht zur optima-
len Versorgung der Betroffenen geführt hätten. Deshalb arbeiten wir als 
eigenständiger Verein in gewohnter, bewährter Weise weiter – also ohne 
Träger. Für Fragen jeglicher Art steht Ihnen allen gern unsere Koordinato-
rin oder auch jeder unserer EAHH gern zur Verfügung... 

Trauercafe´s in Auerbach fällt im Monat Juni aus, da am Mittwoch,  

Hospiz-
verein

Vogtland e.V.
seit 2001

 
Wir sind erreichbar unter:  
 
 Volkssolidarität Klingenthal/Auerbach e.V. 
 Hospiz- und Beratungsdienst  
  Markneukirchner Str. 2/4 B - 08248 Klingenthal 
           Handy-Nr.: 0176 56723108  
 Telefon: 037467 / 23108 
 Telefax: 037467 / 66621 
 E-Mail: klingenthal-auerbach@volkssolidaritaet.de 
 www.hospiz-volkssoli.com  
 
Ansprechpartner vor Ort:  
 

Frau Petra Zehe 
Koordinatorin Hospiz- und Beratungsdienst 
Master Palliative Care 

 
 
Wir würden uns freuen, auch Ihnen ganz persönlich helfen zu dürfen. 
 
Der Vorstand 
Volkssolidarität Klingenthal/Auerbach e.V. 
 
 
Miteinander – Füreinander 

 
 
 

20. Juni eine Trauerausfahrt für alle Interessierten stattfindet. Sie sind 
herzlich dazu eingeladen. Ein Unkostenbeitrag wird nicht erhoben. An-
meldungen ab sofort möglich.

Unsere Patientenausfahrt findet am Mittwoch, dem 06. Juni 2018 statt. 
Gern nehmen wir auch hier ab sofort Anmeldungen entgegen. Ein Un-
kostenbeitrag wird auch hier nicht erhoben.

Wenn Sie Fragen in der Versorgung Ihrer schwer kranken Angehörigen 
haben, wir beraten Sie gern - auf Wunsch auch bei Ihnen zu Hause - . Un-
sere EAHH haben alle eine theoretische Ausbildung und praktische Er-
fahrungen in der Unterstützung und Entlastung von Angehörigen und 
in der Begleitung von Patienten. In Aktusituationen entlasten wir auch 
nachts.

Hospizhelferkurs ab September in Rodewisch – Anmeldungen sind auch 
hierfür ab sofort möglich.

DRK Pflegedienst - GmbH 			           Tel. 03745/7441810
					   

DRK - Seniorentreff Ellefeld
Göltzschtalblick 16

Beratung   -   Begegnung   -   Versorgung
					   
Alle Seniorinnen und Senioren sind recht herz-
lich eingeladen, uns zu besuchen.

	 12. Juni 2018     14.30 Uhr
	      "Gedächtnistraining"

 
Auf Wunsch können auch weitere Veranstal-

tungen organisiert werden. Wir möchten darauf hinweisen, dass für die 
Veranstaltung ein kleiner Unkostenbeitrag anfällt. 

Wir freuen uns auf Ihr Kommen!

Mobile Sparkasse
Standort: 
jeden Dienstag 09.30 – 11.30 Uhr 
vor dem Architekturbüro Radüchel Hauptstraße 19 in Ellefeld

Was sonst noch interessiert
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Ellefelder Ideen
Die Ideen aller Ellefelder sind gefragt… 

Haben Sie Ideen rund um das Bauen, Gestalten und Leben in unserer 
Kommune? Lassen Sie uns dran teilhaben, wir freuen uns drauf.
Gemeindeverwaltung Ellefeld Telefon: 03745/78110 oder 
Mail: idee@ellefeld.de

Der nächste 
Ellefelder Bote erscheint 
am 12.06.2018
Annahmeschluss für redaktionelle Beiträge ist der 
01.06.2018. 

Wenn Sie den Ellefelder Bote gern als Mail erhalten möchten, 
dann schicken Sie uns eine Nachricht an: 
gemeinde@ellefeld.de

Fotos: Horst Teichmann

Gemeinde Ellefeld
Vogtlandkreis

Ellefelder Bote
Amts- und Informa� onsbla� 

Dienstag, 16. Mai 2017 Nummer: 05/2017

45 Jahre Jugendfeuerwehr

Foto oben: Joachim Thoß, Fotos unten: Heinrich Kerber

Baumstumpf- und Wurzelstockentfernung
schnell, günstig, ohne Bagger

www.baumstumpf-raus.de
Tel. 0160 4410366 - Martin Weidel, Hennebacher Str. 28, 08648 Bad Brambach

Anzeigenschaltung unter: 
0 37 41 / 59 88 38
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Anzeigenschaltung unter: print@pccweb.de

Sie suchen ein originelles, außergewöhnli-
ches und einzigartiges Geschenk?
Dann haben wir die Lösung für Sie!

Verschenken Sie doch eine originale, historische Zeitung Ihres Wunschtages, 
                 anlässlich Geburtstagen, Jubiläen oder Jahrestagen.

Bei uns bekommen Sie eine Zeitung von fast jedem Tag 
der letzten 100 Jahre!  für 38,00 € (inkl. MwSt.)

Ihre Zeitung ist auf  Wunsch in einer 
Geschenkmappe für 18,00 € erhältlich.

Historische      ∙∙ Zeitungen

PCC - Printhouse Colour Concept
Inhaber: Helko Grimm 
Syrauer Straße 5 
08525 Plauen - Kauschwitz 
Tel:  0 37 41/59 88 38
Fax: 0 37 41/59 88 37
E-Mail: helko.grimm@pccweb.de

Surfen Sie mal zu mir herein.
Besuchen Sie uns unter: www.allianz-steiniger.de 
Auch im Internet bin ich für Sie da, wenn es um 
Versicherungen, Vorsorge oder Vermögensbildung geht.

André Steiniger 
Generalvertretung der Allianz
Ferdinand-Lassalle-Straße 30
08223 Falkenstein
www.allianz-steiniger.de
Whatsapp 01 72. 6 01 28 06 
Tel. 0 37 45.7 44 70

Montag bis Freitag in der Zeit 
von 08:00 bis 19:00 Uhr
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Schulstraße 1
08236 Ellefeld

Telefon:
(03745) 6007

Telefax:
(03745) 70942

Apotheker
Jürgen Mädler

Ihr Partner in allen Fragen 
rund um das Arzneimittel

Das Team der Löwenapotheke Ellefeld
freut sich auf Ihren Besuch.

kompetent 
– 

zuverlässig 
– 

freundlich

Legen sie daher bei Einkäufen in unserer Apotheke bitte 
Ihre PAYBACK Karte 
mit vor.

* Wichtiger Hinweis: 
PAYBACK Punke gibt es nicht 
auf rezeptpflichtige Arzneimittel

NEU

Als Kooperationspartner 
von LINDA Apotheken 
bietet Ihnen die Löwen Apotheke Ellefeld, ab so fort 
die Möglichkeit PAYBACK Punkte* zu sammeln.

JETZT  

INFORMIEREN!

UNSER NEUES  

ANGEBOT!

Holen Sie sich jetzt bei uns  
Ihr Angebot und überzeugen  
Sie sich. Wir bieten Ihnen:

• Niedrige Beiträge
• Top-Schadenservice
• Beratung in Ihrer Nähe

Nutzen Sie die Chance und ver gleichen 
Sie Ihre Autoversicherung mit unserem 
Angebot. Kommen Sie vorbei.  
Wir beraten Sie gerne.
*  Ausgezeichnet als bester Kfz-Versicherer  
(Ausgabe 37/2017) mit dem fairsten Preis  
(Ausgabe 12/2017) von Focus Money.

Neues Auto am Start? 
Jetzt bestens versichern zum fairsten Preis!*

Vertrauensmann
Jürgen Seidel
Tel. 03745 70657
juergen.seidel@HUKvm.de
Lochsteinweg 22
08223 Falkenstein
Di. 18:00 – 20:00 Uhr
Do., Sa. 9:00 – 11:00 Uhr
sowie nach Vereinbarung

Kundendienstbüro
Silke Then
Versicherungsfachfrau
Tel. 03744 200002
silke.then@HUKvm.de
Nicolaistr. 38
08209 Auerbach
Mo., Di., Do. 9:00 – 13:00 Uhr
Mo., Di. 14:00 – 18:00 Uhr
Do. 14:00 – 19:00 Uhr
Fr. 9:00 – 12:00 Uhr
sowie nach Vereinbarung

                                                                                                                 
                                                                                            
    

 
 
 
 

 
  
 

                     
                                     

  
  
 

  
 

                                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                                    
                                                                                                                 
                                                                                                                 
                                                                                                                 
  
 
 
 
 
  
                                                                                                                     WABIO® Technologie GmbH                                                                
                                                                                                           Reumtengrüner Weg 23  
                                                                                                           08236 Ellefeld 
                                                                                                           Tel.: 03745/72560 
                                                                                                           Fax.: 03745/753445 
 
                                                     
                                          Wir bieten Ihnen ein reichhaltiges Sortiment an: 
                                          Getreide, Saatgut, Futtermittel für fast alle Tiere, 
                                          Zubehör zur Tierhaltung, Blumenerde, Rindenmulch, Torf, Dünger  
                                          und vieles mehr!  
 
                                          Produkte von: 
                                          Reika GmbH, BayWA AG, BASU Heimtierspezialitäten GmbH, 
                                          Solanum mbH u. anderen Herstellern 
 
                            Wir nehmen auch gerne Ihre Bestellung entgegen! 
                                          Unser freundliches Mitarbeiterteam begrüßt Sie gerne im Markt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

www.gebaeudereinigung-steiner.de
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Beständiges Wachstum – neues Werk für Mikrowerkzeuge entsteht
Vielseitige Chancen – für Einsteiger und Profis in der Produktion 

Attraktive Jobs – und Sie sind noch nicht dabei? 
Dann wollen wir Sie bald kennenlernen. Denn 
wir suchen entschlossene Menschen wie Sie, die 
unsere Erfolgsstory weiter mitgestalten. Und mit 
uns an unserem gemeinsamen Ziel arbeiten: an-
spruchsvollen Kunden das bestmögliche Werk-
zeug für ihre Zerspanungsaufgabe zu liefern. 

Hier in Treuen/Vogtland fertigen wir auf mo-
dernsten Schleifmaschinen Gewinde-, Bohr- und 
Fräswerkzeuge. Damit arbeiten unsere Kunden 
– große Unternehmen aus der Automobil-, Luft- 
und Raumfahrtindustrie – an den Produkten der 
Zukunft. Wachsen Sie (m/w) mit uns als 

· Mechaniker, Mechatroniker
· Techniker
· Meister 
· Quereinsteiger
· Handwerker
· Maschinenbediener
·	 erfahrener	Profi
· Einsteiger
· Auszubildender 

Engagieren Sie sich mit über 300 technikbegeis-
terten Kolleginnen und Kollegen dafür, dass wir 
auch morgen noch führender Hersteller von Prä-
zisionswerkzeugen für die Metallzerspanung sind. 

Eine intensive Einarbeitung ist bei uns genauso ge-
währleistet wie weiterführende Schulungen. Und 
wenn Sie nicht aus der Region kommen, dann un-
terstützen wir Sie gerne beim Umzug. 

Nutzen Sie Ihre Chance: Bei uns finden Sie gute 
Aussichten und die Sicherheit eines erfolgreich  
expandierenden Unternehmens.

Entdecken Sie unsere spannende Arbeitswelt 
und was wir Ihnen alles zu bieten haben. Mehr  
Infos und aktuelle Stellenangebote gibt es hier:  
www.dr-guehring.de

Dr. Gühring KG
Treuener Höhe 4-6
08233 Treuen 
www.dr-guehring.de


